
COMMISSION DEPARTEMENTALE DES ARBITRES  

Procès-Verbal de la Réunion du Vendredi 18 Mars 2022 

Présents : Mme S. Rigaud et Mrs T. Baudot, M. Christmann, J. Lorenzo, JY. Faron, G. Lambert, G. Martin, S. 
Mazzola, C. Michel, T. Monnet, JP. Monneret, X. Monot, S. Perrin et D. Vincent. 
Excusés : Mrs J. Banderier, P. Girod, P. Janez, R. Martin, JL. Petot et V. Théry.  
Invités : Mrs Thomas Deprost et Christopher Lamot (Présent). 
 
Début de la séance à 18 h 40. 
 
Prompt Rétablissement :  
Les Membres CDA souhaitent un prompt rétablissement à tous nos arbitres blessés. 
 
Soutien : 
La CDA apporte son soutien à Robert Martin et sa femme, Annie, suite à la maladie de cette dernière. 
 
Approbation du PV de la CDA du 18/02/2022 : 
Les Membres CDA n’approuvent pas le PV de CDA du 18/02/2022. 
 
Courriers : 
Plusieurs courriers ont attiré l’attention des Membres CDA : 
- Courrier reçu de Monsieur BRIEST Didier, le 28-02-2022, qui présente ses excuses suite à son comportement 
déplacé envers deux Membres de la CDA lors du Stage de Rentrée des Arbitres de District du mois de 
Septembre et demande à la Commission d’être à nouveau désigné en tant qu’officiel du District du Jura. Les 
Membres CDA prennent note de ce courrier et décide de désigner à compter de ce jour l’intéressé.  

- Courrier reçu de Monsieur MZAITI Rachid, le 18-03-2022, en réponse à une demande d’explication de Didier 
Vincent, Président de la CDA, suite à son arrivée tardive lors de la rencontre opposant Moissey à Plaine 39, 
en D3, le Dimanche 06 Mars 2022. La CDA prend note de ses explications et tenait à rappeler à l’ordre 
l’intéressé en espérant qu’une telle situation ne se reproduise plus à l’avenir. 
 
Arrivée de Sylvain Mazzola à 19 h 15. 
 
Bilan Résultats Théoriques Candidats Arbitres de District et Suivi des Examens Pratiques : 
Cette formation a eu lieu le week-end du 12/13 Février 2022 et le Samedi 19 Février 2022 au stade municipal 
de Poligny. 
La CDA tenait à remercier le Club de Poligny/Grimont pour le prêt de leurs installations. 
 
Bilan Examen Théorique : 
Candidat Arbitre ayant eu l’Examen Théorique le 19-02-2022 : 

- COULIBALY William, Bresse Jura Foot 
- VALLOT Yannick, Bresse Jura Foot 
- REBOURG Lilian, US Coteaux de Seille ; 
- SOLE Donal, US Coteaux de Seille ; 
- KATINSKI Benjamin, FC Courlaoux ; 
- BOUGHDIRI Anis, Dole/Crissey ; 
- AKROUT Akram, Jura Dolois ; 
- LONGHINO Camille, Jura Sud ;  
- YLDIZ Murat, Louhans/Cuiseaux ; 
- CHAFFIOT Cyrille, Petite Montagne ; 
- BOUTHORS Corentin, Poligny/Grimont ; 



- BEN ALI Gwenaël, ES Sirod. 
- PELLERIER Yanis, FC Champagnole ; 
- GRAPPE Louis, FC Angillon. 

 
Suivi Examen Pratique : 
Candidats Arbitres reçus : 

- DELEYE-BERGERE Tristan, Arcade Foot ; 
- SOLE Donal, US Coteaux de Seille ; 
- KATINSKI Benjamin, FC Courlaoux ; 
- BOUGHDIRI Anis, Dole/Crissey. 

Candidat Arbitre à revoir : 
- TBATOU Zachary, Jura Sud. 

Candidats Arbitres restant à voir : 
- MARAUX Quentin, FC Champagnole ; 
- GRAPPE Louis, FC Angillon ; 
- COULIBALY William, BJF ; 
- VALLOT Yannick, BJF ; 
- REBOURG Lilian, US Coteaux de Seille ; 
- PELLERIER Yanis, FC Champagnole ; 
- AKROUT Akram, JDF ; 
- LONGHINO Camille, JSF ; 
- YLDIZ Murat, JSF ; 
- CHAFFIOT Cyrille, Petite Montagne ; 
- BOUTHORS Corentin, Poligny/Grimont ; 
- BEN ALI Gwenaël, ES Sirod. 

 
Point sur les Observations et Parrainages : 
Jeunes Arbitres : 

- 10 parrainages ; 
- 9 examens ; 
- 20 observations. 

Tous les Jeunes Arbitres ayant débuté la saison auront eu deux observations durant la Saison 2021-2022. 
 
Arbitres Séniors : 

- Groupe D1 : 14 observations réalisées sur 22 à faire ; 
- Groupe D2 :  

• sous-groupe A : 8 observations réalisées sur 18 à faire, 

• sous-groupe B : 9 observations réalisées sur 12 à faire ; 
- Groupe D3 : 13 observations réalisées sur 23 à faire ; 
- Groupe AA : 4 observations réalisées sur 8 à faire ; 
- Groupe Passerelle JAD / D1 : 0 observations réalisées sur 4 à faire. 

 
Bilan des Accompagnements BMF : 
Les Membres CDA tenaient à remercier les personnes qui ont réalisées ces accompagnements. 
Six accompagnements ont déjà été réalisés, il en reste deux à faire. 
Au total, 8 accompagnements BMF auront été réalisés durant la Saison 2021-2022. 
 
Candidats Ligue : 
Le District du Jura ne dispose que de 2 places pour l’Examen R3, de ce fait, la CDA ne pourra présenter à 
l’Examen Ligue R3 que deux candidats sur les 4 prétendants actuels qui sont : 

- TEIXEIRA Milla (Jura Dolois) ; 
- VENNE Arthur (Jura Dolois) ; 



- FARON Jimmy (Arcade Foot); 
- JUPILLE Romain (Jura Dolois). 

Les Membres CDA ont donc décidé de réaliser un probatoire lors des 3 réunions décentralisées organisées : 
le 29 Mars 2022 à Gevry, le 30 Mars 2022 à Coyron et le 1er Avril 2022 à Lons le Saunier au Siège du District 
du Jura. Ces quatre candidats choisiront le site qu’ils voudront suivant leurs disponibilités pour passer le 
probatoire. La CDA choisira les deux arbitres ayant eu les meilleurs résultats à l’examen. 
 
Réunions décentralisées avec les arbitres : 
Des réunions décentralisées pour nos arbitres de district seront organisées sur 3 sites à des dates différentes. 
Ces réunions ont pour but de faire un bilan à la mi-saison et de remettre aux arbitres les dotations de chacun 
fournis par le District du Jura. 
Les intervenants lors de ces réunions seront Didier Vincent, Gwenaël Martin et des Membres CDA suivant 
les sites. 
 
Questionnaires à la maison des Arbitres : 
Un premier envoi a eu lieu en début de semaine pour le premier questionnaire à la maison.  
Le second envoi aura lieu fin Avril. 
Il est rappelé aux Arbitres que ces questionnaires sont obligatoires. L’arbitre n’ayant pas fait de 
questionnaire durant la saison ne pourra prétendre à une promotion et sera rétrogradé quel que soit son 
statut (Article 2 du RI de la CDA). 
 
CDPA : 
La formation Référent Arbitre a eu lieu le Jeudi 1er Mars 2022 au Siège du District du Jura à 18 h 30, cette 
dernière était dispensée par Jacques Badet, CTRA de la Ligue BFC. 
Cette formation avait pour but d’apporter des précisions sur le rôle et les missions des Référents Arbitres. 
Les personnes ayant participé à cette réunion sont les suivantes : 

- Xavier Monot, Jura Stad’ ; 
- Laurent Desmet, FC Petite Montagne ; 
- Fabrice Camelin, Bresse Jura 
- Antoine Tribut, FC Angillon ; 
- Louis Grappe, FC Angillon ; 
- Rarib Adem, FC Champagnole. 

 
Discipline : 
Le Représentant des Arbitres à la Commission de Discipline nous a fait remonter le sérieux de nos arbitres 
durant cette saison. A l’heure actuelle, tous les rapports disciplinaires ont été envoyés par nos arbitres, 
aucun rapport absent lors d’une Commission de Discipline. Le modèle de rapport disciplinaire est utilisé à 
90% par nos arbitres. 
Le seul petit bémol est que ce dernier n’est pas toujours en copie des rapports disciplinaires envoyés à la 
Commission de Discipline. La CDA demande à ses arbitres de rectifier le tir et de mettre en copie à chaque 
envoi de rapport disciplinaire Thomas Monnet, Représentant des Arbitres à la Commission de Discipline. 
L’adresse mail de Thomas Monnet est la suivante : kepi51@free.fr. 

Rappel : un Arbitre Joueur qui est exclu en tant que joueur durant une rencontre doit aviser rapidement son 
désignateur, afin que ce dernier ne le désigne plus en tant qu’arbitre pendant toute la durée sa sanction. 

 
Absences du mois : 
Absences confirmées suite au PV de la réunion de CDA du 18-02-2022 (parution le 18-03-2022) : 
14 Novembre 2021 : 
GUY Stéphane (Montbarrey) : Trois Mont 2 - Rahon 1 (D3) (1ère Absence - 35 Euros). 
20 Novembre 2021 : 
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INVERNIZZI Victoria (Crotenay/C. Ain) : Lons RC 1 - Champagnole FC 1 (Coupe U15 Ligue) (1ère Absence - 35 
Euros) ; 
VERDONE Federico (Dole/Crissey) : Perrigny 1 - Viry 1 (D3) (1ère Absence - 35 Euros). 

Absences relevées : le club a 10 jours suite à la parution du PV pour faire appel (uniquement par écrit). 
26 Février 2022 : 
LAGROSSE Tristan (Jura Nord Foot) : Jura Dolois Foot 2 - Sochaux 2 (U14 R)  (1ère Absence - 35 Euros). 
 
Infos Diverses : 
Le Samedi 2 Avril 2022, Rassemblement U13 à Champagnole : pour ce rassemblement, la CDA a désigné 6 
JAD et 3 Accompagnateurs. A la fin de ce rassemblement, les accompagnateurs doivent choisir le meilleur 
arbitre masculin et féminin et donner leur choix à Jacques Badet, CTRA de la Ligue BFC, pour le 18-04-2022 
au plus tard. Les deux heureux élus participeront au Festival U13 à Beaune le 14-05-2022. 
 

Rappel à tous les Arbitres : 
La CDA tenait à rappeler aux Arbitres que c’est la dernière saison pour réaliser leur échographie cardiaque 
nécessaires afin que leur dossier médical de la saison 2022-2023 soient validés. 

 
Tour de table et questions diverses :  
RAS. 
 
Prochaine CDA :  

CDA Plénière : Lundi 25 Avril 2022 à 18 h 30  

Invités : MONOT Maëline et VENNE Arthur. 
 
Séance levée à 21 h. 
 
 

Sylvain PERRIN,                                                                        Didier VINCENT 
                Secrétaire CDA                                                                            Président CDA 


